

# 实木家具有多「实」

林先生从某欧式家具专营店订购了一套实木家具。货到后,他发现其中的餐台、电视柜、书柜主材标注为泰国柚木,但实际上是密度板和多层板贴柚木皮;卧室的4件家具主材标注为北美樱桃木,实际是密度板和多层板贴樱桃木皮。



对此,林先生要求这家公司退货并双倍赔偿。后经调解,双方协商将原家具退回并重新制作一套。但该家具公司未履行当初调解协议,新做家具仍存在材质不符情况。家具公司表示,重新制作的家具已经是实木产品,只是消费者对实木概念的理解存在差异。

2007年,南京的李小姐在一家著名家具连锁店购买了一组家具,总价近10万元。有一次她不小心将茶水洒到了桌面上,由于疏忽没有及时擦拭,没想到两天之后遇水的地方竟掉了一块漆皮。她将餐桌中间的抽屉拿到南京市产品质量监督检验院做检测,结果显示:她送检的板材,其内部并非实木材质,而是刨花板。

2010年,沈阳市韩女士在一家专业店花6万元买了一套实木家具。当时销售人员宣传这是出口美国的产品,质量无可挑剔。可是家具到家没几天台面就起了泡泡,经检查是密度板做的。当韩女士去讨说法时,商家给出的答复却是“当初又没有说100%是实木的,不能退。”

一些不法商贩为了谋取最大的利益,采用一些劣质板材,在其外层粘贴一层实木皮就愣充“实木板材”。所谓的密度板都是将锯末或者碎木头用大量甲醛熬胶黏合而成,而颗粒板就是通常

所说的刨花板,由刨花材料加入胶黏剂压合而成。这类板材成本低廉,但加上“实木”的名头之后,其利润高达80%-120%,远高于真正实木15%-20%的利润。当这些含有大量甲醛的板材被制成家具后,就成为商场中被商家大肆吹捧的“实木家具”,事实上,这类产品张冠李戴,与真正的实木产品截然不同,存在着极大的安全隐患。

目前市场上的实木家具价格都比较高一些,像一些实木复合地板、实木复合门,因为沾上了实木的边,在价格上都要比复合地板、复合门价格高很多。在一家名牌地板销售点内,纯实木地板每平方米的价格一般在200元至350元之间,而同样品牌的实木复合地板价位在100元至150元,复合地板的价格最低,价位在50元至90元。

为何同是实木复合地板而价格却相差一倍?除了以假乱真,实木家具移花接木的现象也在市场上屡见不鲜。消费者在选购时一方面要警惕商家以次充好,外实内虚;另一方面,如果家具不同程度地使用了复合板材,那么都会含有一定程度的甲醛或苯等物质,而其中一些伪劣的板式贴皮家具则难免甲醛超标,对人体的伤害在所难免。

东平 单一



## 幸福家装的五字原则

如何充分利用有限的空间,发挥各个户型灵巧独特的优势,打造一个既温馨又有个性的家居世界呢?五字记之曰:轻薄透漏瘦。

### ■ “轻”为首

首先,家庭装饰要展现轻松愉悦的风貌,造型轻快、色彩清淡;其次,选用轻质材料,如轻钢龙骨吊顶材料、塑钢门窗材料、防火厨具板材等;再次,选购轻型家具,如薄木家具、板式家具、金属玻璃家具、可折叠家具等。

### ■ “薄”通风

首先,吊顶开花以薄为好,既可少占空间,又可增加安全系数;其次,从减轻楼板负荷的角度考虑,地面装饰材料应是越薄越好;再次,现在门窗密封性很好,窗帘的作用已是装饰为主、挡风为辅,因此薄型窗帘十分流行。

### ■ “透”心凉

现代建筑室内光线普遍不足、通风不好(塔楼问题尤其严重)。首先,要设法增强各个房间的透光性,客、餐、厨、卫之间可用工艺玻璃门作为隔断,使房间互相“借光”;其次,陈列柜、书橱的门面最好安装透明玻璃,取物一目了然;再次,注意通风透气,让异味及时散去。透光、透气、透

亮的居室使人心旷神怡。

### ■ “漏”神秘

首先,刻花玻璃的天花、铁艺构筑的隔断、玻璃砖装饰的墙面都可使光线漏出来增加居室的浪漫感觉;其次,百叶窗、花格窗、雕花门以及有镂雕的家具也可将光线泄露出来;再次,隔帘纱幔的使用会让灯光穿透,增添居室的神秘感。

### ■ “瘦”时尚

如今的家居层高都较低,首先,不能多做明显的横向处理,只能做竖向、竖条装饰,如强调竖向的结构,涂饰竖向的色块,裱贴细条的墙纸,使用细高的家具等;其次,选择有竖条的窗帘和装饰布,用软装饰增加高的感觉;再次,利用瘦长的绿色植物装点家居,向上生长的植物也会增加瘦高的成分。

伟芳

《健康天地》杂志  
**免费送**  
再送38元电子体温计  
免长途费  
**400-733-0202**

## 何谓实木家具?

别让“文字游戏”蒙了眼

从2009年5月1日新版的《木家具通用技术条件》标准正式实施始,国家严格明确了容易混淆的“实木类家具”和“综合类木家具”概念。它按产品构成的主要材料将家具分为实木类、人造板类、综合家具类。

木家具:主要部件中装饰件、配件除外,其余采用木材、人造板等木质材料制成的家具。

实木类家具:以实木锯材或实木板材为基材制作的、表面经涂饰处理的家具;或在此类基材上采用实木单板或薄木(木皮)贴面后,再进行涂饰处理的家具。实木板材是指接材、集成材等木材通过二次加工形成的实木类材料。基材是用于制作家具主要部件的材料,也称主要用材。

按照新版《木家具通用技术条件》的规定,实木家具根据实木用材比例和工艺分为全实木家具、实木家具和实木贴面家具。全实木家具指所有木质零部件(镜子托板和压条除外)均采用实木锯材或实木板材制作;实木家具,即基材采用实木锯材或实木板材制作,表面没有覆面处理的家具;实木贴面家具,即基材采用实木锯材或实木板材制作,并在表面覆盖贴实木单板或薄木(木皮)的家具。

综合类家具:经销商提出的“板木结合家具”,并非“实木家具”的一种,而是新版标准中规定的“综合类家具”。而不少销售商也正是利用概念中的规定,在市场销售过程中把这种综合类家具往往都叫做实木家具,但是,即使他们自称实木能占到60%、70%,都不能叫实木家具。如果基材采用实木、人造板等多种材料混合制成的家具,就只能称之为综合类木家具。 平平

## 牙龈出血、口臭、牙齿松动是“危险信号”

# 别让牙周病落光牙齿危害全身

刷牙经常牙龈出血,口臭总是挥之不去……也许你以为这只不过是“小毛小病”,却不知道这极有可能是“危险信号”,在你掉以轻心的时候,被医学界定论为威胁人体健康的第三大杀手和口腔健康的“头号祸首”——牙周病可能已经开始侵蚀你的牙齿和全身,如不及时防治,不仅会导致“满口掉牙”的严重后果,更会引发全身疾病。

### 病菌从牙齿危害到心脏

牙周病主要是指牙齿周围组织的炎症萎缩性疾病。牙周病会导致牙龈红肿、口臭、出血、牙齿松动、移位、倾斜、咀嚼无力甚至疼痛难忍,全身不适,最终导致牙齿脱落,或者被迫拔牙,正所谓:“龋齿只会坏掉一颗牙,而牙周病会导致一排牙齿脱落”。据统计,35岁以上人群,80%以上的牙齿脱落是牙周病引起的。牙周病不仅会对饮食、容颜、心理等造成严重伤害,更会影响心脏、肺、肾等重要脏器功能,牙周袋里的大量细菌会导致心脏病、中风、慢性肺炎、动脉硬化、肾炎等各种死亡率极高的疾病。

### 牙周病必须接受系统治疗

很多牙周病患者有这样的误区,以为使

用中草药牙膏、洗牙、服用维生素C、甲硝唑片、使用漱口剂等方式就能治愈牙周病。其实,这些只不过是牙周病防治过程中的辅助手段,并不能对牙周病起到根本性的治疗,某些药物甚至偏方则更不可靠。要想彻底地治疗牙周疾病,必须接受系统的牙周治疗——“牙列帽载药”加“夹板桥”固定。

### 牙龈出血、口臭千万别大意

要确保身体健康,绝不能对牙周病掉以轻心。牙周病的防治关键要早发现早治疗。但是由于牙周病的症状并非持续发作,而是静止期和加重期交替出现,加上早期症状并不十分明显,因此往往不能引起患者的重视而延误治疗。其实,牙周疾病可以通过生活细节自行察觉:刷牙时或咬食物时牙龈出血(牙刷或食物上有血迹);牙龈红肿易出血,牙面上有牙石;牙齿有不同程度的松度、咬物无力、牙根暴露;有口臭,轻压牙龈有脓溢出;部分齿列的密合度改变。一旦发现这种现象就应立刻前往医院检查治疗。另外,平时日常生活中,除了保持正确刷牙等口腔卫生习惯,更应定期为牙齿做“体检”,并每半年去医院洗一次牙,除掉牙结石,预防牙周疾病的发生。

(文/辛勤)

# 上海港华医院口腔科

口腔预防保健专业 口腔颌面外科 正畸专业 口腔修复专业 口腔内科

地址:上海市淮海西路282号 联系电话:021-52300035